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I  disse dager snakkes det mye om 
beredskap. Vi er inne i bered-
skapsåret, der vi vil ha fokus på 

å være forberedt på ulike kriser som 
kan ramme oss. Vi lever i en tid der 
krig og uro er i nyhetene hver 
dag. Kirken er og en bered-
skapsorganisasjon som 
er i beredskap, døgnet 
rundt og året rundt. 
Sammen med alle 
gode krefter i kommune 
og frivillighet vil vi bidra 
til gode lokalsamfunn her på 
Nesodden! Og vi vil være der når 
mennesker rammes av ulike kriser

Jesus sa en gang: Du skal elske din 
neste som deg selv. Det handler om 
å se mennesker og utfordringer der 
vi arbeider, bor og er engasjert! Det 
handler om å stille opp, om å inklude-
re og hjelpe til der vi kan. Vi som bor 
og arbeider på Nesodden har ulike 
meninger om mange viktige saker. 
Det er fint. Vi ser at storpolitikken 
fører til at en bygger murer og ikke 
broer mellom mennesker. Vi ser at 
kriger og konflikter ødelegger og tar 
livet av mange mennesker.

Nå er det tid for å bygge broer! 
Nå er det tid for å bygge inklude-
rende lokalsamfunn, der mennesker 
med ulike meninger, ulik tro og ulike 
røtter kan bygge gode lokalsamfunn, 
sammen!

Stat og kommune har et viktig 
ansvar mht å ha gode tjenester for 
alle innbyggere i kommunen. Men 
minst like viktig er alt arbeid som 
gjøres i idretten, menigheter, spei-
deren og  i mange andre foreninger 
og lag!  Å delta i frivillig arbeid gir 
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mening til den enkelte og er svært 
betydningsfullt for våre nabolag og 
for enkeltmennesker.

Beredskap handler om å være for-
beredt, når ulykker skjer, og andre 

kriser oppstår.
Som kirke møter vi men-
nesker i krise og sorg 

knyttet til alle grav-
ferdene vi har gjen-
nom året. For oss som 

kirke handler beredskap 
også om å være der når små 

og store kriser oppstår. Vi  vil 
åpne kirker og være til stede for 

mennesker, når det trengs. Sammen 
med kommunen og andre gode kref-
ter vil vi være der, når små og store 
kriser oppstår.

Vi kan bli urolige når vi hver dag 
hører om krig og uro i Europa og 
andre steder i verden.

I en gammel gospelsang synger vi 
om Gud, om at han holder hele ver-
den i sin hånd! I en urolig tid kjenner 
jeg at det gir meg en grunnleggende 
trygghet i møte med uro og krig! 
Jeg kjenner også på en dyp uro 
over statsledere, som ved sine ord 
og handlinger bygger murer og ikke 
broer. Og ved det skaper uro og usik-
kerhet.

Det utfordrer oss alle til å ta vare 
på hverandre, i våre lokalmiljøer. I 
mine barne- og ungdomsår var jeg 
med i Speideren! Hvert speidermøte 
ble avsluttet med «vær beredt – alltid 
beredt!». Nå er det tid for å være 
beredt.

Kåre Rune Hauge
seniorprest
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«De ga sig Gud i vold»
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NOEN KANTORD 

Nå står straks sommerfe-
rien for tur. Det er lite 
som gir så dyp glede og 

avkopling fra en hektisk hverdag 
som å komme seg til sjøs, skogs 
eller fjells. Mange bruker også 
fritiden sin på å være klare til å 
hjelpe hvis andre plutselig får 
behov for det. I Norge har 
vi et stort, mangfoldig 
apparat av frivillige 
og profesjonelle, både 
to- og firbeinte, som stiller 
opp når store naturopplevel-
ser plutselig blir til akutte kriser.

Jeg er oppkalt etter oldemor 
Ingeborg Kirstine. Hun bodde i 
Kragerø, hadde fem døtre og fem 
sønner. Mannen hennes, Jonas 
Anton, var kaptein og langt borte 
til sjøs mye av året. I 1913 var 
redningsmannskapet på den før-
ste Risør-skøyta hos oldemor og 
drakk kaffe og spiste vafler da de 
ble kalt ut i oppdrag i forferdelig 
vær. De forsvant i uværet, hver-
ken skipsvraket eller noen av de 
omkomne ble noensinne funnet. 

Hun skrev et utrolig vakkert 
dikt som hyllest til sine gode ven-

ner. «For det at bjærge Næstens liv 
de satte eget ind, ei så man nogen-
sinde prov på bedre brodersind.» 

Oldemor tilhørte en generasjon 
kvinner som gjerne kunne 

bære på enormt med kunn-
skap og evner, men 

som ikke fikk høye-
re utdannelse, kun 

på grunn av sitt 
kjønn. 
Det snudde 

heldigvis i neste 
generasjon. I 1901 

var farfars storesøster 
Sophie en av de to første 

kvinnene fra Kragerø som tok 
eksamen artium. De beviste til 
gangs at det var på høy tid, de ble 
to av syv preseterister (altså topp-
karakterer i alle fag) i hele Norge. 
Det må ha vært en fryd for min 
diktelskende oldemor å få oppleve 
at døtrene hennes fikk oppleve 
både studier og yrkesliv. Det er 
mye man ikke skal ta for gitt.  

Jeg ønsker alle en trygg og lyk-
kelig sommer!

Alt godt, 
Ingeborg

Ved 
redningsskøiten

«RISØRs»
forlis i 1913

Nu flokker sig langs kystens borg
til havets klagesang
et folk i nød, et folk i sorg
med flagget halvt på stang. 
Dets nød re vinterstormens gru
og redsler uten tal, 
dets sorg at frelsens sendebud 
fandt døden i sit kald.  
Thi gikk de ut hin stormdag grå
den lille skare bold, 
skjønt storm og veir brøt voldsomt på, 
de ga sig Gud i vold. 
For det at bjærge Næstens liv
de satte eget ind, 
ei så man nogensinde prov
på bedre brodersind.  
Dog akk, det blev den sidste tørn
for «Risør’s» lille flok. 
De hadde klart så mang en før
og altid klart den godt, 
men Raan idag, den falske drot
lot rase sjø og veir, 
og veltet fule grundbrot op
fra dypets skjulte skjær. 
Der hviler de. En tangkrans kun
de fik som løn for dåd,
så stor, så skjøn, en regnburund
vi se igjennem gråd. 
Dog i vårt hjertes skjulte dyp
vi leiet rede vil
av takkens roser, bundne om
med kjærlighetens smil.  
En mand, en far, en søn, en bror
skal hvile sødt derpå. 
Som æresvagt en skare stor
av venner, store, små
skal holde mindets fakkel klar
at ei de bliver glemt. 
I livets tummel, døgnets kav
nu havet har dem gjemt. 

Ingeborg Kirstine Christophersen, Kragerø



G R A V S E R V I C E 

VI STELLER 
GRAVEN FOR DEG

                     

 

                    Skittent maleri renses 

 
Malerikonservator på Nesodden 

- behandler alle typer skader på malerier 

Eivind Bratlie, Toveien 114 
Tel.: 419 04 379 

E-post: bratlieeivind@gmail.com 
 
 
 
 

ANNONSER
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SE VÅRE NETTSIDER: 
www.spar-esset.no

SPAR-ESSET MAT
GRYTERETTER
KOLDTBORD

SNITTER
KAKER

MIDDAG

Telefon 64 93 92 77

Vi hjelper deg 
med maten

Når
kvalitet  
teller

Linnebråtevn 93, 1455 Nordre Frogn
Telefon: 986 29 013 •E-post: lindebrate@live.no

VI VASKER, RETTER OPP, MALER OG LEGGER  
BLADGULL PÅ GAMLE STØTTER
• Påske: påskeliljer i potte, hvis snøfritt
• Mai: vårblomster
• Juni: sommerblomster
• August: høstblomster
• Allehelgen: krans 
Selvvanningskasse er en forutsetning.

Vi monterer  
selvvannings- 

kasser for enkelt 
gravstell

Den originale MobilPlant 

Malerikonservator på Nesodden
– behandler alle typer skader på malerier

Eivind Bratlie, Toveien 114
Tel.: 419 04 379

E-post: bratlieeivind@gmail.com

Skittent maleri renses



– Du overtok som leder for Nesodden 
kirkelige fellesråd i fjor. Hvordan har 
det vært?
– Jeg har vært nestleder i rådet siden vi 
ble valgt inn høsten 2023, og jobbet tett 
sammen med Pål Erik Plaum som leder. 
Så overtok jeg gradvis da han dessverre 
ble for syk til å stå i oppgaven. Det har 
vært en bratt læringskurve og mange 
prosesser å delta i. Fellesrådet er jo 
styre for kirken og har et stort ansvar 
for både økonomi, personal og drift av 
kirker og gravplasser. Men det er så 
mange gode krefter å samarbeide med 
både på Kirkesenteret og i Fellesrådet 
som gir meg støtte og trygghet i opp-
gavene.
– Hva driver dere mest med nå?
– Nå har vi akkurat landet budsjettet 
for i år, som er det økonomiske grunnla-
get for mye av virksomheten vår i folke-
kirken. Vi brukte derfor tid i høst på å 
informere og drøfte tilbudet vårt – men 
også utfordringer vi har med knappe 
budsjetter – med både de politiske par-
tiene og administrasjonen i kommunen. 
Vi ønsker å spille på lag og være akti-
ve bidragsytere i lokalsamfunnet, både 
med kirkelige handlinger, med lavter-
skeltilbud og med trosopplæring og 

akt iv i teter 
for barn og unge. Det 

arbeides også nå med et for-
slag om en prøveperiode hvor 

man slår sammen de tre menig-
hetsrådene på Nesodden til ett råd 

fra neste valgperiode. Målet er å styr-
ke samarbeidet og utnytte ressursene 

våre bedre. Prosessen er forankret i de 
tre menighetsrådene.
– Hva driver du selv med utenom 
dette vervet?
– Jeg ble pensjonist fra en krevende 
lederjobb i Oslo innen psykisk helse-
vern for tre år siden. Fortsatt nyter 
jeg de langsomme morgenene – uten 
vekkerklokke innstilt på klokka seks. 
Det er så fint med tid og overskudd til 
fellesskap med venner og familie, blant 
annet fem barnebarn på Sofiemyr og 
to i Genève. Jeg trener litt, leser og 
strikker og bruker kulturtilbud både på 
Nesodden og i Oslo. Og steker vafler 
på Supertorsdag. Så nyter jeg ofte turer 
i Nesoddmarka og langs sjøen, og nå 
er el-sykkelen og badesesongen i gang 
også – det gir meg gode opplevelser!
– Har du vokst opp på Nesodden?
– Selv er jeg vokst opp i Bærum i en 
stor familie med fem søsken. Jeg kom 
til Nesodden med mann og tre barn fra 
Tromsø i 1987, etter å ha bodd der i 
fem år. Senere ble det fire år i Lesotho 
i Det sørlige Afrika, hvor vi var med og 
bygget opp et senter for forebygging og 
behandling av rusrelaterte problemer. 
Fra 1993 har vi vært tilbake på halvøya. 
Et fantastisk sted å vokse opp for de tre 
barna våre og et godt sted å leve og bo.
– Kan du gi oss noen flere stikkord om 

I SPEILET:
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TORILL GJERPE 
HANSEN
Navn: Torill Gjerpe Hansen
Alder: Jeg prøver å akseptere at jeg fyller  
70 år til høsten.
Bosted: Varden
Jobb: Leder for Nesodden kirkelige fellesråd

deg selv?
– Jeg er utdannet psykiatrisk sykeplei-
er og familieterapeut og har hele mitt 
arbeidsliv vært opptatt av rehabilite-
ring og behandlingstilbud til mennesker 
med alvorlige og langvarige lidelser og 
til familiene deres. Både på Sunnaas 
sykehus, i rusomsorg i Blå Kors og i en 
psykiatrisk poliklinikk tilknyttet Oslo 
Universitetssykehus de siste 23 årene. 
Det har vært et rikt og meningsfylt 
arbeidsliv. Sist høst mistet jeg Roald, 
kjæresten og ektemannen min etter 48 
gode og innholdsrike år. Men over flere 
år hadde han en langsom utvikling av 
Alzheimers demens, og den siste tiden 
var han avhengig av heldøgns omsorg 
på Nesoddtunet. Sorgen og savnet er 
fortsatt stort! 
– Har du noen kirkelige hjertesaker?
– Kirka vår er et viktig sted for tro og 
for undring. Min visjon er at den gir 
oss støtte til vår åndelige lengsel og 
til å leve våre liv som hele mennesker. 
At den formidler Guds kjærlighet og 
omsorg – og ikke minst håp – midt i en 
urolig verden. Å være en åpen, inklu-
derende og raus folkekirke er viktig for 
meg. Derfor er jeg ekstra begeistret for 
tilbud som Middag for alle, Turgruppa 
og Supertorsdag, hvor kjente og ukjen-
te møtes og finner fellesskap. Og som 
engasjerer en stor flokk av flotte frivilli-
ge som stiller opp uke etter uke! De må 
vi ta godt vare på – og her er det plass til 
flere. Samtidig er jeg opptatt av at kir-
ken må ha god ledelse, og ha strukturer 
og systemer som ivaretar oppgavene og 
utnytter ressursene best mulig. Og som 
støtter opp om de ansatte, slik at de har 
et arbeidsmiljø og arbeidsforhold som 
skaper glede og kreativitet.
– Hva gleder du deg mest til nå?
Nå nyter jeg forsommeren og ser fram 
til hyggelige ferieplaner – kanskje mest 
av alt varme soldager på svaberget ved 
hytta vår på Nøtterøy.
– Hva ligger på nattbordet ditt?
– Der ligger alltid en roman å glede 
seg til som avslutning på dagen. Og 
Kristuskransen for min morgenmedi-
tasjon … Vekkerklokken står der også, 
heldigvis ikke i daglig bruk lenger!



MAIL OSS PÅ: barnogunge.nesodden@kirken.no og konfirmant.nesodden@kirken.no

BARNE- OG UNGDOMSSIDEN
SØNDAGSSKOLE I SKOKLEFALL

Her er høstens datoer for søndagsskole i 
Skoklefall kirke : 30. august, 4. oktober, 8. 

november og 6. desember. Vi møtes i kirken og 
er med på første del av gudstjenesten. Så går vi 

til menighetshuset før prekenen.

ConnectUng
ConnectUng er et forum der unge kristne mellom 
14 og 30 år kan møtes, vokse i troen og bygge fel-
lesskap. Alle er velkomne – uansett hvor du er på 
din reise med Gud – i Skoklefall kirke og menig-
hetshus fra kl. 18 følgende mandager: 15. og 29. 

juni, 13. og 27. juli, 10. og 24. august  
og 7. september. 

Kontakt Antoni Andrzejewski 464 27 075 eller 
Alexander Selvén 481 27 354
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Lik oss på FACEBOOK: 
«Babysang Nesodden» og «Supertorsdag Nesodden»!

Foto: m
agnific.com

TIPS OSS!
barnogunge.nesodden@kirken.no

SUPERTORSDAG!
Siste Supertorsdag før sommeren i Skoklefall 

kirke og menighetshus blir 11. juni. 
Babysang og mye mer fra kl. 11.30.

Siste gang i Gjøfjell kirke og menighetshus  
er 4. juni. 

Følg våre Facebook grupper for oppdatert  
informasjon. (Se under.)



  
 

7

Foto fra K
åre N

orum
s postkortsam

ling

SMÅTT • STORT • SMÅTT • STORT • SMÅTT • STORT • SMÅTT • STORT 

EN ETTERLYSNING OG LITT NYTT FRA KIRKEVERGEN 

VELKOMMEN TIL GUIDET KIRKEBESØK OGSÅ I SOMMER!
Tradisjonen tro invite-
rer Nesodden historie-
lag også i år til «Åpen 
kirke» i Nesodden 
kirke alle søndager i 
juli kl. 13.30–15.30. 

Dette er et flott 
eksempel på hvordan 
frivillighet, lokalhisto-
rie, kulturarv og kir-
keliv sammen skaper 
åpne møteplasser gjen-
nom sommeren. 

Velkommen innom – 
håper vi ses! 

RE

Til høyre: Kirken omtrent 
slik den så ut på Ruges tid 

og fram til en renovering 
som ble avsluttet i 1960.

Frivilligheten står sterkt i en åpen 
og levende kirke på Nesodden. 
Kirkekontoret har imidlertid et 
par viktige etterlysninger – nær-
mere bestremt noen flere frivillige 
og en ny kapellan.

Det skjer mye i kirkene på 
Nesodden for tiden: Vi 
organiserer gudstjenester, 

konfirmasjoner, ungdomsarbeid, 
samtalegrupper, konserter, matfel-
lesskap og møteplasser for mennes-
ker i alle aldre.

Bak svært mye av dette står frivil-
lige. Mange bidrar trofast – i små og 
store oppgaver – og gjør det mulig å 
skape varme, aktivitet og fellesskap 
i menighetene våre. Det ønsker vi å 
rette en stor takk for. 

Frivilligheten er en uvurderlig 

del av kirkens arbeid og en viktig 
grunn til at vi kan være en levende 
og nær kirke på Nesodden.

Trenger flere
Samtidig ser vi behov for flere 
som ønsker å bidra. Særlig på 
Fagerstrand, blant annet i forbin-
delse med «Supertorsdag», hadde 
det vært flott å få med flere frivil-
lige. 

Ingen trenger å bære mye alene 
– ofte er det de små bidragene som 
gjør den store forskjellen. Ta kon-
takt om du kan bidra!

Ved kirkekontoret opplever vi for 
tiden sykefravær som blant annet 
påvirker deler av ungdoms- og kon-
firmantarbeidet. Likevel ser vi hver 
dag hvordan ansatte og frivillige 
stiller opp for hverandre og finner 

gode løsninger sammen. 

Søker kapellan
Det er vi svært takknemlige for. 
Samtidig er det nylig lyst ut en 
kapellanstilling som vil styrke 
arbeidet vårt videre, særlig innen 
ungdomsarbeid og fellesskap.

Vi ønsker også å være en synlig 
og relevant aktør i lokalsamfunnet. 
Derfor arbeider vi aktivt med sam-
arbeid og kontakt mot kommunen, 
Frivillighetssentralen og initiativ 
som «Hjertevarm Nesodden». 

Kirken skal ikke bare være et 
sted man besøker ved høytider og 
seremonier, men også en åpen møte-
plass med rom for fellesskap, kultur, 
omsorg og engasjement.

Ralf Engelmann 



Mange ble rørt da artist og 
nesoddvenn Trond Granlund 
kom gående opp kirkegulvet i 
Nesodden kirke med gitaren, 
mens han sang «Himmel på 
jord».

Oppe ved alteret ventet resten 
av bandet, klare for en litt 
uvanlig konsert.

– Vi har lagt opp et litt spesielt reper-
toar med tanke på at det er i en kirke, 
uttalte Granlund i Amta.  

Bakgrunnen for den spesielle hen-
delsen lørdag 9. mai er at en anonym  
giver med tilknytning til kommunen, 
ønsket å skjenke nesoddinger en god 
opplevelse. 

– Jeg har aldri vært borti noe sånt 
før, bemerket Trond Granlund i lokal-
avisa.

Helt gratis kunne dermed alle som 
ville oppleve en vakker og gripende 
konsert i middelalderkirken med en 
nylig Spellemann-nominert artist.

Trond Granlund er ellers ingen frem-
med når det gjelder Nesodden.Han 
har erklært at halvøya bestandig har 
vært et av hans favorittsteder å spille.

GENERØSITET I KIRKEN

NESODDINGENE FIKK TROND GRANLUND I GAVE
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Redaksjonen

NESODDINGENE FIKK TROND GRANLUND I GAVE
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Familien Granlund hadde nemlig 
hytte på Alværn fram til Trond var 18 
år. Han tilbrakte dermed ungdoms-
somrene sine på Nesodden og fikk 
mange kjente.

Da familien flyttet fra Manglerud til 
Lørenskog ble hytta solgt.

Siden den gang har Granlund spilt 
mange konserter over hele kommu-
nen, fra Fagerstrand og Rehabsenteret 
til Hellviktangen og Signalen – og nå 

altså i Nesodden kirke også.
Kirkeverge Ralf Engelmann satte stor 

pris på gaven og opplyste at kirkens 
bidrag var å stille kirkerom og nødven-
dig tilrettelegging til disposisjon.

– Vi er svært takknemlige for denne 
gaven til lokalsamfunnet. Det er flott 
at en anonym nesodding ønsker å 
bidra til en åpen og inkluderende 
opplevelse for alle, uttalte Engelmann 
i Amta.

For de som gikk glipp av begivenhe-
ten er det bare å krysse fingrene for at 
det blir en gjentakelse!

Under (f.v.): Tronds sønn Tommy 
Granlund, Gjermund Kollteveit 
(bak), Trond Granlund, og Jan 
Arild Moe.

Begge foto: Ann-Turi Ford
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Høsten i Nesodden kirkeaka-
demi er klar, og byr på mye å 
glede seg til.

Kirkeakademiet planlegger tre 
forskjellige arrangement til 
høsten. Allerede onsdag 19. 

august klokka 18 blir det en stor-
stilt markering av 350-årsjubileet til 
Nesoddens historiske salmedikter og 
sokneprest Christian Hartvigsen 
Ruge. Nesodden kirkeakademi vil 
være en av arrangørene sammen med 
menighetsrådet. Et variert konsert-

foredrag vil finne sted i Nesodden 
kirke. Se egen artikkel nedenfor.

Lørdag 26. september, kl.14–16, 
er overskriften «Folkevisenes vis-
dom». Da blir det en konsert med 
bokpresentasjon i Nesodden menig-
hetshus. Eli Storbekken og Halvor 
Håkanes synger og psykoterapeut 
Astri Hognestad snakker om sin bok 
«Dragning mot sinnets dyp. En dyb-
depsykologisk tilnærming til et utvalg 
folkeviser». Boka kom ut på Grappa 
musikkforlag i 2016. Kirkeakademiet 
planlegger også en samling nærmere 

jul. Mer om dette i neste nummer av 
Kirkespeilet.

SG

Sokneprest Christian 
Hartvigsen Ruge ble født 
inn i en vinhandlerfamilie i 

Christiania 19. august 1676. Dermed 
kan vi feire hans 350-årsjubileum 
onsdag 19. august i år. 

Det skjer i form av et konsert- 
foredrag som arrangeres i regi av 
de medvirkende sammen med 
Kirkeakademiet  og Nesodden menig-
hetsråd.

Direkte etterkommer
Denne kvelden vil Anne-Kristin 
Strøm og Ann-Turi Ford fortelle og 
samtale omkring den spesielle sok-
nepresten og pietismen han virket i. 
Strøm er Ruges direkte etterkommer 
og Ford er forfatter av jubileumsboka 
til Nesodden kirkes 850-årsjubileum. 

I tillegg blir det framført seks spe-
sielle salmer av Coro Misto, ledet av 
Marilena Zlatanou, og trioen Lars 
Svanberg Jakobsen, Gjermund 
Kolltveit og Ann-Turi Ford. 

Det har seg nemlig slik at sokne-

prest Ruge utga en bok full av salmer, 
Fornøjelige Tanker, og at Jakobsen og 
Zlatanou har komponert melodier til 
hver sine tre av disse. 

Planene for feiringen er ikke hun-
dre prosent landet ennå, så det kan 
bli flere spennende innslag.

Mange talenter
Hva er det så som gjør sokneprest 
Ruge så viktig og prektig?

Jo, for det første er han den som 
lengst har fungert som sokneprest på 
Nesodden, nærmere bestemt 43 år. 
Under fire biskoper og fem danske-
konger – som han alle møtte – betjen-
te han nesoddmenigheten gjennom 
første halvdel av 1700-tallet. 

Videre gjennomførte Ruge en for-
midabel ryddejobb i kirkens ruti-
ner og administrasjon. Ruge tok opp 
manntall og førte kirkeregnskap. 

Bedre for Oppegård
Han forbedrer turnusen for guds-

tjenester slik at det ble holdt guds-
tjeneste i både Nesodden og Oppegård 
kirker hver søndag fra pinsedag til 
Mikkelsmess. 
Ruge ble kirkens første private eier i 
1723 da staten trengte penger i kjøl-
vannet av den store nordiske krig og 
valgte å selge kirker.

I tillegg var altså den velansette 
Christian Hartvigsen Ruge en talent-
full salmedikter.

Vinhandlersønn
Christian Hartvigsen Ruges mor 
het Elisabeth Jørgensdatter Hjort 
og faren, vinhandleren, het Hartvig 
Ruge.

Ruge kom til Nesodden som kapel-
lan 1. november 1709. Som teologer 
flest på denne tida hadde han sin 
utdannelse fra København.

Hans salmer og mye mer om 
hans liv og virke blir altså å høre i 
Nesodden kirke over sommeren. 

Sett av onsdag 19. august og vær 
hjertelig velkommen!

BLI MEDLEM!
Ønsker du å være medlem av Nesodden 
kirkeakademi? Vipps kr 300 til Nesodden 
kirkeakademi på nr 564485. Husk å 
skrive «Medlem 2026» på betalingen. 
Du kan også benytte bankkonto: 1503 
88 37947. Her må du huske å skrive 
«Medlem 2026» i kommentarfeltet. Som 
medlem betaler du under halvparten av 
vanlig inngangsbillett.
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Over fra venstre: Det finnes ingen 
avbíldning av sokneprest Christian 
Ruge, så første bilde er en tegning 
av Selma Enoksen av hvordan Ruge 
kan ha sett ut. Videre ser vi Marilena 
Zlatanou og Lars Svanberg Jokobsen – 
som hver har satt melodi til tre av Ruges 
salmetekster. Så følger Anne-Kristin 
Strøm – Ruge-etterkommer og medlem 
av Coro Misto, og Ann-Turi Ford – for-
fatter av jubileumsboka hvor det, mest 
av alt takket være Espen Tjernshaugens 
research, finnes en god del opplysninger 
om Ruge.

Til venstre ses en side fra Ruges bok 
Fornøjelige Tanker.

KIRKENE GIKK SAMMEN OM SALMER PÅ PØBB

Det er gode tradisjoner for tverrkirkelig samarbeid på Nesodden. 

Lørdag 6. juni kom dette til uttrykk i form av en spesiell konsert 

på Annas hybel. Alle kirkene på Nesodden – Den norske kirke, 

Pinsekirken og Misjonskirken – hadde gått sammen om å invitere 

til Salmer på pøbb. 
Dette konseptet går ut på at «et knippe av landets beste musikere 

og sangere, med Lewi Bergrud og Thor-Erik Fjellvang i spissen, 

spiller utvalgte salmer og sanger i konsertformat på utesteder og 

klubber».
– Vi ser på dette som en gave til Nesoddens befolkning, sier pastor i 

Misjonskirken, Martine Aanensen.

PS Dersom du gikk glipp av besøket på Nesodden er det mulig å oppleve dette 

i Oslo 15. juni på Herr Nilsen.



MIN

Svein Hunnestad var sokneprest 
på Nesodden fra 2017 til 2024. Han 
bor fortsatt i prestegården og virker  
i dag som prostiprest. Han var ikke 
i tvil da vi spurte om hans viktigste 
salme.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

«LEI, MILDE LJOS» 
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

– «Lei milde ljos» er en sang som 
er sunget i livets tunge stunder, sier 
Hunnestad. Han forteller at det er 
knyttet svært mange og sterke histo-
rier til salmen.

– Salmens virkningshistorie er stor 
og sterk, både synlig og usynlig. 
Mange av oss har opplevelser knyt-
tet til den, ting som aldri vil bli å 
finne som offentlig tekst. 

12

Sangen het originalt «Lead, Kindly 
Light» og ble skrevet av John 
Henry Newman i 1833. I 1914 

gjendiktet Peter Hognestad teksten vi 
kjenner fra salmeboka. Charles Purday 
komponerte den mest brukte melodien 
i 1860. Newman levde fra 1801 til 1890. 
Han var først anglikansk prest, konver-
terte så til katolisismen og avsluttet sitt 
liv som kardinal. Hunnestad forteller:

– Salmen ble sunget i forbindelse 
med en gruveulykke i England tidlig 
på 1900-tallet. De innestengte gruve-
arbeidere satt i stummende mørke, så 
begynte de å synge: «Lead, Kindly 
Light, amid the encircling gloom». Den 
ble spilt på Titanic, rett før skipet sank. 
Kvinner på vei til Ravensbrück under 
andre verdenskrig sang den. Og bri-
tiske soldater ved fronten under første 
verdenskrig. 

Newman var selv i en fortvilet situ-
asjon da han skrev teksten i 1833. 
Han satt på et skip fra Sicilia på vei 
til Marseille, hadde hatt tyfus og var 
nokså svekket, og nå lå skipet stille i 
sundet mellom Sardinia og Korsika. 

– Newman var ensom, medtatt og 
urolig for den politiske situasjonen i 
Frankrike etter revolusjonen i 1830, og 
i England hvor staten hadde fått mer 
makt over kirken. Han lengtet hjem 
til sine venner og et arbeid han ennå 
ikke visste hva var. Der og da, satte 
Newman seg ned og skrev bønnen om 
ledelse, ikke opprinnelig en salme. 

 Flere prøvde å skrive seg inn i den, 
lage forbedringer og det ble skrevet et 
fjerde vers hvor alt går opp med sterk 
trosvisshet. Det tok Newman avstand 
fra og godtok det ikke. 

– I teksten begjærer han ikke å få se 
det hele i et sterkt og forklarende lys, 
men bare å få se neste skritt. Har dette 
gjort sangen så kjær? Newman tar et 
oppgjør med sin fortid, der i det svake 
skimtet av lys. Mange som har funnet 
trøst, ny kraft og styrke i det med at «et 
lite skritt – et steg er nok for meg». 

Y N D L I N G S S A L M E

John Henry Newman

M
aleri av Jane Fortescue Seym

our.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

LEI, MILDE LJOS

Lei, milde ljos, igjennom  
skoddeeim,

lei du meg fram!
Eg går i mørke natt langt  

frå min heim,
lei du meg fram!

Før du min fot; eg treng ei  
sjå min veg

så langt og vidt - eitt steg er  
nok åt meg.

Du veit det vel, eg bad ei alltid så:
Lei du meg fram!

Eg ville velja sjølv min veg, men no
lei du meg fram!

Eg ville leva fritt, var stolt og strid
og stor i mod - å, gløym den 

dårskaps tid!

Di makt hev signa meg,  
då veit eg visst:

Du leier enn
i myr og fjell og hei, og så til sist

ein morgon renn,
då til meg smiler engleåsyn blid,

som eg hev elska før,  
men mist ei tid.

–Hva sier sangen til oss i dag? Jeg 
vil si: Himlenes rike er nær. Denne tid 
er alle tider. Dette sted er alle steder. 
Gud kommer til oss i farger, i språk 
og musikk, i lukt og smak. Sammen 
med alle skapninger du har blåst liv 
i, priser vi deg for det sterke, skjøre, 
vakre, stygge, korte og grenseløse 
livet du har gitt oss. Jesus Kristus 
kommer til oss i kropp og blod, brød 
og vin, lukt, smak og farger. Fyll vårt 
vev, våre årer og nerver med kjærlig-
het og tilgivelse. Takk for at du ikke 
søkte trygghet og makt. Takk for at 
du viste at det er gjennom å miste at 
vi finner livet. 

ATF/SH
KILDER: Wikipedia og Svein Hunnestad
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Kjøp jubileums-
boka Nesodden 
kirke 1175–
2025 hos Norli 
på Tangen og 
andre bokhand-
ler – eller fra 
fordforlag.no. 

ANNONSER

PINSEFEST PÅ  
FESTNINGEN

Den litt glemte høytid, pinsen, ble mar-
kert til gangs i vårt prosti dette året. Og 
dermed er en tradisjon født. Den viste seg å 
være svært god, idéen som prost Knut Lein 
fikk under en befaring på Oscarsborg: Å 
holde pinsefest for alle i prostiet.

Det er prostiprest Georg Børresens 
oppsummering etter gjennomføringen. 
[Børresen var prest på Nesodden i 20 år før dette. 
Red] 

– Pinsen, som lett blir borte i alle kon-
firmasjonene, er jo kirkens fødselsdag og 
fortjener en stor bursdagsfest, sier han.

Og innenfor rammene av den flotte fest-
ningen ble det en strålende utebursdag i 
fint vær med artige aktiviteter, for eksempel 
lagkonkurranse mellom menighetene.

650 gjester fra 21 menigheter i hele Follo 
kom det, fra Vestby i sør til Oppegård i 
nord.

– Vi håper at dette kan bli en årlig hen-
delse. Et slikt arrangement kler festningen 
godt. Og samarbeidet med alle på øya har 
vært overveldende. Det har ikke vært noen 
problemer, sier Børresen begeistret.

Det var kommandanten som ønsket vel-
kommen etter ni slag i klokken, og dermed 
ga dagen et verdig og offisielt preg.

– Det eneste som kunne bli bedre var 
lyden, sier Børresen. – Det må bru-
kes et høyttaleranlegg til gudstjenesten. 
Borggården har fantastisk akustikk når 
oppmarsjerte soldater står helt stille, men 
med barn og litt bevegelse blir det vanske-
ligere å høre. Og neste pinse skal nok også 
dette være på plass.

Fra en reportasje i Kirkespeilet nr 2,  
juni/juli 2006

ANNONSÉR I 
KIRKESPEILET!
• 1/8-side 800 kr 
• 1/4-side 1500 kr 
• Rimeligere årsavtaler!

Ring 976 40 814 eller send epost til ann-turi@fordforlag.no

GAVE TIL KIRKEN?
• TIL SKOKLEFALL: Menighetens arbeid: 1603.23.75972 

| Barn og unge: 1603.23.71969 | Nytt kirkebygg: 
1603.09.10528 • TIL NESODDEN: Menighetens arbeid: 

1612.20.80718 | Nytt orgel: 1506.44.65187  
• TIL GJØFJELL: Menighetens arbeid: 7878.05.41333 
| Barn og unge: 1506.25.26138 | Kjøkken: 1506.25.26200 | 

Misjon MALI: 1506.25.26219 
• KANTORISSIMO: 1645.02.82506 • GRØNN KIRKE: 

1503.99.06705 • KIRKESPEILET: 0530.39.77238
Gaver mellom 500 og 25.000 kroner kan gi skattefradrag. Da må de inn-
rapporteres, og til det behøver vi ditt personnummer. Send melding til kirke-
verge@nesodden.kirken.no  Gaver kan også gis på VIPPS – men for skat-
tefradrag kan vi dessverre ikke samkjøre disse med gaver satt inn på konto. 

F O R  2 0  Å R  S I D E N
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NESODDEN KIRKE
Åse Linnemørken Vangen
Jenny Tangerås Tønsberg
Magnus Asmussen Holmelid
Kristian Aske Sjøli
Carl Meridius Remmen
Olav Andreas Krag  

Bang-Ellingsen
Helmer Husem-Søreide
Alba Forsland Andresen
Minou Brøstenes
Viktor Lind Nesse
Amalie Ludvigsen Groh
Olav Søvik Kvam
Axel Bjerknes-Chemnitz

GJØFJELL KIRKE
Theodor Granung Bjørnerud
Alexander Kampanart Lorvik
Alfred  Makula 

Mellembakken
Alva  Myhre
Annabell Harirchi Ødegård
Emil Enrusten Evensen
Emil Utengen  Krontveit 
Lauritz Kaldal Stadskleiv
Luana Ramona Ortega-Berg
Mikkel  Omole-Ranum
Signe  Rudningen  Skjælaaen 
Sigrid   Tjerbo 
Thea Amalie Bugten Karlsrud
Theodor  Moastuen Helliesen
Fiola Naomi Malaika Nalepo 

Gamper Sanden

NESODDEN KIRKE
Cholticha Choocheep og 

Marius Olsgård
Johanna Karin Qin 

Nicklasson og Per Emil 
Peder Dahlberg

Astrid Røer Bjerke og 
Michael Sverdrup Stenberg

Amanda Iversen 
Orlich  . . . . . . . . . . . . . .              1994

Arne Skullerud . . . . . . . . .        1934
Heming Molstad  . . . . . . .       1952
Aase Johanne  

Bragmo . . . . . . . . . . . . .             1936
Erna Larsen . . . . . . . . . . .           1929
Ragnhild Undall . . . . . . . .       1935
Anita Kringeland . . . . . . .       1965
Fride Andersen  . . . . . . . .        1949
Ole Christian  

Granerud . . . . . . . . . . . .           1946
Inger-Helene Barton  

Ellestad . . . . . . . . . . . . .             1949
Trygve Granli . . . . . . . . . .          1950
Karin Kristine  

Norderhaug . . . . . . . . . .         1931
Margit Agerup . . . . . . . . .         1939
Ove Reimert Flemming 

Gustafson  . . . . . . . . . . .           1934
Jan Ivar Halvorsen . . . . .     1941
Ingrid Øveraas . . . . . . . . .         1926
Rigmor Helene Enger  

Gervad . . . . . . . . . . . . . .             1931
Ove Agnar  Sandvik  . . . .    1930
Sissel Fosnes . . . . . . . . . . .          1937 

DØPTE
VIEDE

DØDE

B Ø N N
La ingen krig  
og sult og sott

få gjøre oss fortred.
La alle leve trygt  
og godt i frihet  

og i fred.

Torbjørn Egner 
«Jeg folder mine  

hender små»

Fellesskap for deg som har mistet noen 
Sorgstøtte-gruppa på Nesodden. Kontakt Kristin 

Lynau 928 91 732 eller eller Anne Marit Tronvik 920 51 
089 / am-tro@online.no | Sorg og omsorg Follo: www.
sorgomsorgfollo.no | Sorggruppe for etterlatte etter 
selvmord: Kristin Hagen tlf. 413 08 581 eller e-post:  

kristin19hagen@gmail.com

64 93 26 00 – hele døgnet

garder.bgr.no

Avdelingsleder: Magnar Bøhlerengen

Ditt lokale gravferdsbyrå

Lindtruppbakken 13

SKOKLEFALL KIRKE
Emil Hafstad Arntzen
Bastian Urke Moen
Mathea Holst Tannum
Tiril Johansson Holstad



  
 

SMÅTT • STORT • SMÅTT • STORT • SMÅTT • STORT • SMÅTT 

15

Foto: Ø
yvind H

olm
stad, W

ikim
edia C

om
m

ons

NESODDEN MENIGHETSHUS 
Ypperlig lokale til jubileer, dåp, bryllup, 
minnesamvær og lignende. Nytt kjøkken!
Anja Antonsen tlf 402 28 080  
nesodden.menighetshus@gmail.com 

GJØFJELL MENIGHETSHUS
Passer til dåp, minnesamvær o.l. (Leies ikke 
ut på søndager med kirkekaffe.)
Tone Killingmo tlf 930 32 370
tonekillingmo@hotmail.com

SKOKLEFALL MENIGHETSHUS
Hyggelig lokale til dåp, konfirmasjon og 
andre samvær. 
Kirsti Langvatn  474 07 857
kir-lang@online.no

LEI
E L

OK
AL

E?
DYPDYKK I BIBELEN PÅ GJØFJELL

Hver 14. dag, på onsdager, 
møtes en engasjert gjeng 
i Gjøfjell menighetshus. 

Over en kopp kaffe samtaler de 
om bibeltekstene som er knyttet 
til kommende gudstjeneste i kirka. 
Her er det levd liv og enkle betrakt-
ninger det går i.

En av deltakerne sier det slik:
– Når vi sitter i gudstjenesten og 

hører tre forskjellige tekster lest 
uten at vi alltid får noen forklaring 
på sammenhengen, er det lett å bli 
forvirret. Men her tar vi oss tid til å 
prøve å kikke presten litt i kortene! 
Under en preken på 10-15 minutter 
går det jo ikke an å få med alt disse 
tekstene rommer.

– Vi fikk et godt råd av Kristine 
prest, sier en annen. – Let etter de 
gode nyhetene, det er jo det «evan-
gelium» betyr. Og ofte blir vi litt 
overrasket når prestene finner en 
fin vinkling på dagens tekst.

Flere av de tilstedeværende synes 

det er blitt mer spennende å gå 
på gudstjeneste. Det er først i de 
senere år at de har valgt å bruke 
søndagens bibeltekster som tema, 
og interessen for å lese i Bibelen har 
økt etter det, får vi høre. Både den 
sosiale praten og allsang til bass- og 

pianoakkompagnement går livlig 
for seg på onsdagskveldene. Og av 
og til bidrar noen med litt ekstra 
godt til kaffen. Det er god plass 
til flere på disse kveldene, men du 
trenger ikke binde deg til å komme 
hver gang, får vi høre.               SG



 

Søndag 7. juni
Skoklefall kirke kl. 11.00, 
gudstjeneste med dåp og søn-
dagsskole.
Nesodden kirke kl. 11.00, 
gudstjeneste.
Nesodden kirke kl. 12.30, 
dåpsgudstjeneste.

Søndag 14. juni
Skoklefall kirke kl. 11.00, 
gudstjeneste med dåp.
Gjøfjell kirke kl. 18.00, 
kveldsmesse med besøk fra 
NMS og presentasjon av 
misjonsprosjektet Mali.

Søndag 21. juni
Nesodden kirke kl. 11.00, 
gudstjeneste med dåp.

Søndag 28. juni
Skoklefall kirke kl. 11.00, 
gudstjeneste med dåp.

Søndag 5. juli
Gjøfjell kirke kl. 11.00, guds-
tjeneste med dåp. 

Søndag 12. juli
Nesodden kirke kl. 11.00, 
gudstjeneste.
Nesodden kirke kl. 12.30, 
dåpsgudstjeneste.

Søndag 19. juli
Skoklefall kirke kl. 11.00, 
gudstjeneste med dåp.

Søndag 26. juli
Gjøfjell kirke kl. 11.00, guds-
tjeneste.

Søndag 2. august
Nesodden kirke kl. 11.00, 
gudstjeneste med dåp.

Søndag 9. august
Skoklefall kirke kl. 11.00, 
gudstjeneste.

Søndag 16. august 
Gjøfjell kirke kl. 11.00,  
gudstjeneste med dåp

Søndag 23. august 
Skoklefall kirke kl. 11.00, 
gudstjeneste med dåp.

Nesodden kirke kl. 11.00, 
gudstjeneste.
Nesodden kirke kl. 12.30, 
dåpsgudstjeneste.

Søndag 30. august 
Skoklefall kirke kl. 11.00, 
gudstjeneste. Søndagsskole
Gjøfjell kirke kl. 11.00,  
samtalegudstjeneste. 

Lørdag 5. september
Konfirmasjonsgudstjenester i 
alle tre kirker

Søndag 6. september
Konfirmasjonsgudstjenester i 
alle tre kirker

Onsdag 9. september
Gjøfjell menighetshus kl. 
19.00 onsdagsgruppa

Lørdag 12. september
Konfirmasjonsgudstjenester i 
alle tre kirker

Søndag 13. september
Konfirmasjonsgudstjenester i 
alle tre kirker

Onsdag 16. september
Skoklefall kirke kl. 19.00 
Samsang

Søndag 20. september 
Nesodden kirke kl. 11.00, 
gudstjeneste.
Nesodden kirke kl. 12.30, 
dåpsgudstjeneste.

Onsdag 23. september
Skoklefall kirke kl. 19.30, 
Stille messe

Søndag 27. september 
Gjøfjell kirke kl. 11.00,  
gudstjeneste med dåp.

 

GUDS FRED-DAG  
Gjøfjell menighetshus siste fre-
dagen i måneden kl. 19.00.

DETTE ER
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PÅ GANG DIN  
OVERSIKT  

OVER HVA SOM  
SKJER I KIRKENE  

VÅRE. RIV UT  
OG HENG  

OPP!

MER OM NESODDKIRKEN PÅ
 kirken.no/nesodden og på Facebook

ÅPEN KIRKE 
Nesodden historielag 
holder kirken åpen  

alle søndager i juli for 
alle som ønsker å ta  

en titt inne:  
 

5., 12., 19. og 26. juli 
kl 13.30–15.30

Nesodden kirke

ONSDAGSGRUPPA
Gjøfjell  

menighetshus  
kl. 19–21, annen-

hver onsdag i odde-
tallsuker. Her møtes 

vi for å prate om 
søndagens bibeltekst.  

Enkel servering 

Gjøfjell mgh.hus

CONNECT UNG
I Skoklefall kirke og 

menighetshus fra  
kl. 18 mandagene:  

 
15. og 29 juni, 13 og 
27. juli, 10. og 24. 
august og 7. sept.  

Skoklefall kirke 

Foto: Eividn Bratlie(K
ors i perleteknikk fra kirkeloftet)

Foto: Jan H
eier

Foto: Pål-Erik Plaum

Foto: Jan H
eier


